

# 七岁娃不会走不会说，愁

## 福山一孩子患唐氏综合征，全家筹不出康复治疗的两万元



烟台正能量 齐鲁是一家

□记者 曲彦霖 报道

本报5月8日讯 7岁的司士伟刚出生一个月就被确诊为唐氏综合征，同龄的孩子早已奔跑嬉戏，背包上学，而他还依偎在母亲的怀里，他不会走路，不会说话，不会自己吃饭，只是一个劲儿的敲打着自己的头……

福山区永福园村的一处平房，这是司士伟一家三口租住的地方，这里离他父亲打工的工地不远。母亲贾丽梅才35岁，已经腰间盘突出，手麻，腿疼。因为孩子需要常年抱着，她就落下了病根，但为了省钱，一直拖着不去医院。

这几天，孩子的奶奶从济南过来帮忙，司士伟又趁奶奶不注意爬到了桌子底下。7岁的他看起来只有三岁孩子大小，只能“啊啊”的喊着。奶奶喊他，他也不应，只是自顾自地拍打着头，有时使劲地用手拍桌子，拍疼了就哭。

“别人家的孩子都跑啊，上学，这孩子现在还不会自己吃饭，不会走路，也不会喊奶奶。”59岁的老人为了攒钱给孙子治病，早上5点跟着老乡去工地刷涂料，一直干到晚上6点，腰疼了好几天。

当年虽然司士伟不足月出生，体质比其他孩子弱，但他的到来着实让家里人欢喜。可惜不久，母亲贾丽梅发现孩子不对劲，送到医院检查，一个月后，司士伟被诊断为唐氏综合征，这对于本来就不富裕

的家庭来说简直是雪上加霜。

家里都是老实巴交的农村人，全家靠着几亩粮食地过活，一纸诊断书一时间让年轻的小两口没了盼头。为了赚钱养家，俩人抱着孩子辗转从济南老家出来打工。

扫墓地，刷涂料……司士伟的父亲从早上6点一直忙到晚上7点，要是遇上加班就没点儿了。哪天有活哪天干，工资也无法定时发，尽管每个月能赚2300元左右的工资，但是三张嘴等着吃饭，除去房租、水电和孩子吃饭、尿不湿的钱，也所剩无几。“我们可以吃馒头就咸菜，可孩子不行啊。连过年都是婆婆卖粮食给凑的钱。”说起这，贾丽梅眼圈红了。

有时给孩子买尿不湿都要赊账，“好在邻居都挺帮忙的。”贾丽梅说小士伟的衣服、尿不湿、小推车不少都是好心邻居送来的。但7年了，孩子还是这个样子。她偶尔带孩子出门透气，别人投来异样的眼光时，她的心里像针扎一样；她也教他喊“妈妈”，可有时换来的却是一巴掌。

一次贾丽梅带司士伟去康复医院检查，当医生告知她半年的康复治疗，有望让司士伟有所好转时，她看到了希望，“我想试试，不求他会喊声妈，只求将来他能活下去。”

全家人正在为治疗费发愁，每个月的康复费用要2500元，加上其他的费用，半年最少要两万。如果您愿意对这个可怜的孩子伸出援手，请跟我们联系15264520357。



司士伟用手敲头，妈妈不舍地拉住他的手。 记者 曲彦霖 摄

### ●相关新闻

#### 七年了 姥姥至今不知孩子的病

“啪”，司士伟又一巴掌拍在桌子上，贾丽梅心疼地握着他的手。贾丽梅也弄不明白，为什么司士伟要一直拍东西、用手打头？孩子平时喜欢爬，做饭的时候贾丽梅就把他放在床下的软垫上，每隔几分钟出来瞅一眼。

贾丽梅的苦只有自己知道，“孩子是自己的，能扔了吗？咱狠不下这个心。”她也不能跟母亲诉苦，她老家在东北，“七八年没回老家了。”由于母亲身体不好，贾

丽梅至今没敢告诉老人实情。姥姥从未见过外孙，也从未听外孙喊她一句“姥姥”。

每次母亲打来电话，都是她最难受的时候。老人惦记外孙，可惜路途遥遥身体又不好，不能赶过来，但每次通话，老人总是让贾丽梅把孩子叫来喊她一声“姥姥”，并催促让他们一家三口回家看看。贾丽梅只能借口孩子睡着了，上学了，或者出去玩儿了，“能瞒多久瞒多久吧。”

### ●相关链接：

唐氏综合征，即21-三体综合征，又称先天愚型或Down综合征，是小儿最为常见的由常染色体畸变性所导致的出生缺陷类疾病。顾名思义，该病是由先天因素造成的具有特殊表型的智能障碍。我国活产婴儿中21-三体综合征的发生率约为0.5‰~0.6‰，男女之比为3:2.60%的患儿在胎儿早期即夭折流产。患儿的主要临床特征为智能障碍、体格发育落后和特殊面容，并可伴有多发畸形。

# 希望借助本报给女儿一份礼物

## “温暖单亲妈妈的心”活动引起共鸣 姥姥也想献爱心

□记者 孙淑玉 报道

本报5月8日讯 母亲节到来之际，烟台鼎丰义工服务队启动了“温暖单亲妈妈的心”活动。活动倡议经本报发出后，不少单亲妈妈致电本报感谢大伙的关爱。有一位孩子的姥姥还想借助本报给自己的女儿一份特殊礼物。

“没想到还有人特别关注我们，这个活动让我感觉很温暖。”本报联合鼎丰义工服务队发出“温暖单亲妈妈的心”的活动倡

议后，家住开元新村的单亲妈妈刘女士很感动，打来电话连连致谢。刘女士说，孩子的姥姥已经不在，和丈夫离婚后一个人带孩子很辛苦，就想通过本报公益平台找个能休周末的工作，方便来回接送孩子。

“工作辛苦点没关系，住的地方不合适我可以再搬。”刘女士说如今她和孩子租住在开元新村附近，赶上周末幼儿园放假她就犯了愁，视力不大好的她只想找个休周末的工作，靠自己的

双手撑起孩子的明天。

看到本报报道后，家住芝罘区的王阿姨悄悄打来电话，想送女儿一个特殊礼物。原来王阿姨的女儿做单亲妈妈15年了，一个人拉扯孩子很辛苦，赶上母亲节，身为母亲的王阿姨想借助这个活动给女儿一点温暖，让她有力量继续走下去。“我不图贪便宜，有机会我们也想献爱心。”王阿姨说，尽管自己腿脚不好，但她仍然愿意献出爱心帮别人。

如果您愿意在这个季节里

温暖我们身边的单亲母亲，赶紧和我们联系吧，我们将为您的爱心找到归宿，把您的礼物直接送到单亲母亲手中。如果您是一名单亲母亲，想通过我们的公益平台为自己或孩子实现一些小愿望，也可以和我们联系，我们将尽力为您搭建起实现梦想的桥梁。

本次征集截止到5月11日。12日，义工们将会陆续把募集来的小礼物送到单亲妈妈们手中。如想参与请联系15264520357或15953599413。

### “我爱妈妈”公益活动本周六举行

□记者 李楠楠 报道

本报5月8日讯 5月11日上午9点，由共青团烟台市委主办的“我爱妈妈”大型公益活动，将在市文化中心广场举行。

本次活动邀请新动力健身、Y&G国际健身学院、市青少年宫的学员以及所有学员的母亲共同参与，市青少年宫美术部的学员们将在现场描画出“我心中最美的妈妈”，表达对母亲的爱，对母亲的感恩之情。活动包括文艺表演、画品展示、真情互动和健康经络操现场教学等环节。

值此母亲节之际，“我爱妈妈”大型公益活动旨在倡导广大青少年和市民感恩母爱，常怀感恩之心，常做感恩之事，弘扬中华民族传统美德，弘扬时代文明新风。广大市民可与母亲一起前来参加。

# 20位市民想帮这对龙凤胎

## 本报近日将统一送去市民的爱心物资

□记者 孙淑玉 报道

本报5月8日讯 靠着不到一亩苹果园、一个人的口粮地和低保过生活，栖霞的刘学林一家只有在过年时才能吃顿饺子。4日傍晚，家里又添了一对龙凤胎，尽管早产的姐弟俩看上去很健康，可一想到以后的生活，老刘就会眉头紧锁。本报5月8日B15版报道后，近20位热心市民都认捐奶粉、衣服、尿不湿等，想给这对宝宝一些帮助。

“我家孩子也不大，看着这俩孩子的情况心里难过得很。”一大早莱山区一位不愿透露姓名的大哥打来电话，想给宝宝们送几罐奶粉。这位大哥说自己孩子也不大，平日里都是几个大人围着转，看着这俩孩子连奶粉、尿不湿都没有，心里跟着难过了很久，就想着帮帮忙。

一上午想给这对龙凤胎宝宝认捐奶粉、尿不湿等生活用品的电话响不停，近20位市民都想为这对宝宝献份爱心。在得知刘

学林因没手机没法联系上时，芝罘区的张大姐还想捐出自家不用的手机。更多市民关注宝宝的情况，想跟着到医院去看看。傍晚，市民张女士致电记者，想和朋友一起去医院看看孩子，送去些能用得上的物品。

记者从刘学林处获悉，目前这对龙凤胎的身体情况不错，因早产要呆在保温箱里一阵才能出院。近日，本报也将带着市民捐助的奶粉、尿不湿等去看望这对可爱的孩子。

如果您想给这对宝宝送些东西又没时间去看望，可在本周日前送到本报，地址：芝罘区环山路3号润利大厦1603(烟台市图书馆旁)。

如果您愿意帮帮这对可爱又无辜的孩子，愿意给他们的生活带来一些温暖，或是您愿意长期资助他们，请跟我们联系15264520357。目前俩孩子的住院费还没着落，如您想给俩孩子捐款，可直接汇入刘学林的中国邮政储蓄银行账户：6210984560005466695。

### 爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士，还是需要爱心救助，都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量，搭建公益平台，传递“烟台正能量”。

公益热线：15264520357  
18615002602  
今日烟台公益群：  
286017661 238102741